

Информационная  
справка о деятельности образовательного учреждения  
МБОУ СОШ № 5

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №5 создано на основании решения исполнительного комитета Сургутского районного Совета депутатов трудящихся Ханты-Мансийского национального округа № 1222 от 11.07.1964 в 1964 году. В 1986 году в соответствии с решением исполнительного комитета Сургутского городского Совета народных депутатов средняя школа № 5 переведена в новое здание микрорайона № 15 г. Сургута. В 2015 году на основании распоряжения администрации города от 17.06.2015 года № 1569 муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 5 была реорганизована в форме присоединения к ней начальной общеобразовательной школы № 40. С 2015 года МБОУ СОШ № 5 функционирует в двух зданиях по адресам: ул. Пушкина 15/1, ул. Маяковского 34а.

В 2024/25 учебном году в школе обучается 2130 учащихся в 80 классах. Профессиональную деятельность осуществляют 130 квалифицированных педагогов: 55 % учителей имеют первую и высшую квалификационные категории, 3 человека - квалификационную категорию «педагог-наставник», 1 учитель – «педагог-методист». За выдающиеся достижения и многолетний добросовестный труд в сфере образования два педагога удостоены звания «Почетный работник сферы образования», тринадцать педагогов награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами Министерства просвещения Российской Федерации.

В образовательном учреждении работают педагоги, которые внесли большой вклад в развитие школы в рамках образовательной, методической и инновационной деятельности: Добрягина Елена Дмитриевна, учитель начальных классов, победитель конкурса на присуждение премий лучшим учителям образовательных организаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, из средств федерального бюджета в 2024 году; Ткаличева Светлана Владимировна, учитель математики, победитель муниципального конкурса работников образовательных учреждений по результатам профессиональной деятельности в 2024 году в номинации «Лучший педагог (преподаватель) общеобразовательного учреждения»; Гиндуллина Эльвина Ринатовна, учитель истории и обществознания, победитель конкурса профессионального педагогического мастерства «Самый классный классный - 2024»; Вебер Эльвина Павловна, педагог дополнительного образования, призер конкурса профессионального педагогического мастерства «Сердце отдаю детям – 2023»; Таштимирова Саида Муратовна, учитель истории, победитель культурно-образовательного проекта «Три ратных поля России в Сургуте» в 2023 году.

Бережно хранится в школе память о педагогах, внесших значительный вклад в историю развития школы, передавших свои идеи коллегам по работе и ученикам: Любочкина Варвара Емельяновна, учитель математики, Заслуженный учитель Российской Федерации; Варенюк Виктор Алексеевич, учитель физической культуры, подготовленная им команда хоккеистов «Вихрь» стала чемпионом Тюменской области на приз «Золотая шайба»; Мальцев Александр Евгеньевич, учитель ОБЖ, Почетный работник образования, секция пулевой стрельбы под его руководством стала самым популярным объединением среди школьников; Шальнева Татьяна Анатольевна, учитель математики, Почетный работник общего образования Российской Федерации; Иванова Ольга Юрьевна, учитель истории, обществознания и права, директор школы с 2004 по 2012 годы, в период руководства которой школа отмечена четырьмя грантами Губернатора ХМАО-Югры за разработку программ, двумя грантами Главы города Сургута, грантом Департамента молодежной политики ХМАО-Югры и города Сургута за разработку инновационных проектов. Трофимова Зоя Харитоновна, одна из первых руководителей школы, и Андриади Любовь Ивановна, учитель английского языка, председатель Сургутской городской организации профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, удостоены награды «За заслуги перед городом Сургутом».

Приобретенный в школе опыт управленческой деятельности позволил ее руководителям разных периодов Силину Владиславу Александровичу, Трофимовой Зое Харитоновне и Ивановой Ольге Юрьевне продолжить трудовую деятельность в органах управления образованием города.

Школа дала «путевку в жизнь» около десяти тысячам выпускников, среди которых: Галина Александровна Резяпова, заместитель председателя Тюменской областной Думы; Александр Леонидович Сидоров, мэр города Сургута в период с 1996 по 2010 год; Дмитрий Валерьевич Попов, Глава города Сургута в период с 2010 по 2016 год.

Сегодня в МБОУ СОШ № 5 наряду с общеобразовательными программами созданы оптимальные условия для получения образования учащимися с ограниченными возможностями здоровья. В 2024/25 учебном году в школе реализуется 15 адаптированных основных образовательных программ, индивидуальные образовательные маршруты, коррекционно-развивающие программы специалистов психолого-педагогической службы.

В школе выстроена воспитательная система для реализации современной молодежной политики. Реализуются базовые направления системы воспитания, в рамках которых учащиеся активно включены в мероприятия Всероссийской программы «Орлята России», открыта первичная ячейка российского движения детей и молодежи «Движение первых», функционирует «Штаб воспитательной работы», «Центр детских инициатив», совет обучающихся «Совет Первых».

Важное место в системе воспитания занимает патриотическое направление. С 2015 года в школе функционируют классы военно-патриотической направленности, военно-патриотическое объединение «Север-резерв», школьное отделение Всероссийского движения «Юнармия». Воспитанники военно-патриотического объединения «Север-резерв» являются неоднократными победителями и призерами соревнований муниципального и окружного уровней: «Школа безопасности», «С папой в армию», «Зарница 2:0», участниками ежегодного парада Победы и городских акций «Парад у дома ветерана», «Полуденный выстрел». Верность долгу и твёрдые патриотические убеждения демонстрируют педагоги школы на собственном примере. Ружин Константин Иванович, преподаватель-организатор основ безопасности и защиты Родины, добровольно стал участником специальной военной операции и с 2022 года защищает интересы Российской Федерации. Брагина Елена Алексеевна, учитель начальных классов, является активным участником волонтерской команды ХМАО-Югры «Вяжем для солдат» и привлекает к помощи не только педагогов школы, но и учеников и их родителей.

Широкий спектр образовательного партнерства и система взаимодействия с социальными партнерами школы способствуют качественной реализации образовательных программ. При активном взаимодействии с МБУ ЦСП «Сибирский легион» реализуется программа воспитания в гражданско-патриотическом направлении, план местного отделения движения «Юнармия». В марте 2024 года МБОУ СОШ № 5 подписала соглашение о сотрудничестве со школой № 74 города Гомель Республики Беларусь с целью развития сотрудничества в решении задач, направленных на взаимодействие в сфере образования, изучения национальных культурных традиций и обмена педагогическим опытом. В рамках реализации Единой модели профориентации заключен договор с АУ ПО ХМАО-Югры «Сургутский политехнический колледж», что дает возможность учащимся не только познакомиться с профессиями, но и овладеть ими по ускоренной программе. В рамках взаимодействия с Сургутским благочинием и духовным управлением мусульман города Сургута проводятся встречи, направленные на установление мира и согласия.

Индивидуализация образовательного процесса, работа с одарёнными детьми позволяют достигать устойчивой положительной динамики образовательной деятельности, что находит отражение в результатах государственной итоговой аттестации, Всероссийской олимпиады школьников и городских проектов. За последние 3 года более 25% учащихся школы стали участниками, победителями и призерами конкурсов, соревнований и проектов разных уровней, среди которых: победители и призеры регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников; победитель городского проекта «Будущее здесь» 2023 г.; победитель XII сезона городского проекта «Три ратных поля России в Сургуте», призеры муниципального этапа Всероссийского конкурса исследовательских проектов «Без срока давности» 2022г.; призеры городского кинофестиваля «Ратный подвиг народа» 2023 г.; победитель научно-практической конференции «Кирилло-Мефодиевские чтения» 2023 г. и др.

Успехи учеников – это главные достижения педагогов! И школа по праву гордится выпускниками - обладателями медалей «За особые успехи в учении». За последние 3 года 12 выпускников школы награждены медалями «За особые успехи в учении» 1 степени, 4 выпускника

– 2 степени. Выпускница 2024 года Нуруллова Ирина набрала заветные 100 баллов на едином государственном экзамене по литературе.